

金聚万柏林 融通新未来

——太原汾河西岸金融集聚区扬帆起航



2020年12月30日,“金聚万柏林 融通新未来——太原市万柏林区金融政策发布暨投融资对接会”在山西太原举行。本次活动由中共万柏林区委员会、太原市万柏林区人民政府、太原市促进外来投资局、太原市政府金融工作办公室共同主办,上海玖豫企业发展有限公司承办,以“打造金融集聚优势,鼓励产业金融创新”为目标,线上线下充分联动,发布一系列促进金融业发展的金融政策,共筑金融生态共同体,持续用力,再现“锦绣太原城”的盛景!

聚金汇晋 强省富民

为贯彻落实《中共山西省委山西省人民政府关于促进山西金融振兴的意见》《山西省人民政府关于加快股权投资基金业发展的若干意见》等文件的精神,省市相关部门决定依托万柏林区楼宇资源打造辐射全省的金融产业集聚区,为山西省富民强省战略提供金融支持。

万柏林区是太原市面积最大、人口最多的中心城区,经济社会发展稳居全省“第一方阵”,随着转型步伐持续加快,经济实力不断增强,正在成为省会经济、政治、文化的核心城区。在市场的需求与政府的推动下,万柏林区汾河西岸金融集聚区应运而生,将推动太原市金融业发展进入新时期。

太原市政府金融工作办公室主任孙炜在致辞中强调:“举行万柏林区金融政策发布暨投融资对接大会,这是太原市经济社会发展中的一件大事。今后将加强对金融机构的协调、服务和管理工作,全面做好各项工作;一是切实加大协调力度,引导金融机构给予万柏林区经济社会发展更大的支持;二是要切实加大服务力度,为金融改革和发展创造良好的环境;三是要切实加大管理力度,防范和化解地方金融风险;四是要切实加强队伍建设,努力提高做好新形势下金融工作的能力。”

“金融兴则经济兴,经济强则金融强。万柏林区汾河西岸金融集聚区顺天时、应地利、聚人和,前景广阔,未来可期!真诚欢迎省内外金融界、企业界的各位有识之士来万柏林考察交流,设立机构,开展业务,一起共创机遇,同谋发展。我们将以最大的真诚、最高的效率、最优的服务为前来投资兴业的企业、机构和市场主体营造稳定公平透明的法治化营商环境。”万柏林区委副书记、区长袁尔铭表示。

政策优厚 多维助力金融集聚

为进一步优化金融发展环境,加大对金融机构的招商力度,吸引各类金融机构落户,加快优质金融资源和要素集聚,推进万柏林区经济高质量转型发展,结合万柏林区实际情况,出台了一系列优惠政策。

会上,万柏林区区委常委、副区长陈俊峰推介了《万柏林区进一步促进金融业发展若干扶持政策(试行)》,该政策在鼓励金融机构集聚发展、促进私募投资机构发展、鼓励企业利用多层次资本市场发展壮大、支持金融创新、促进金融人才集聚等方面,对在太原汾河西岸金融集聚区新设或迁入的金融类企业,给予落户补助、贡献奖励、办公用房补助、多层次资本市场发展奖励、人才激励等一系列优惠政策。

筑巢引凤 让资本助力企业腾飞

会上,上海玖豫企业发展有限公司总经理柳威作太原汾河西岸金融集聚区推介,太原汾河西岸金融集聚区是在省市相关部门的指导和支持下,由区政府主导、与上海玖豫企业发展有限公司合作打造的高端综合金融集聚区。该项目将成为

山西省极具影响力的金融信息汇集地、资金结算地、金融人才集聚地和创新业务试验地,极大改善万柏林区金融业环境。

太原汾河西岸金融集聚区位于山西省太原市万柏林区汾河西岸,漪汾街以南,长风街以北,千峰路以东,含长风商务区。总占地约10平方公里,包含信达国际、中海国际在内10多座高端楼宇。重点引进私募股权、债权、创投、对冲与并购重组等特色金融业态,推动银行、保险、信托、期货、证券等机构金融业务创新,引进会计师事务所、律师事务所、金融科技企业等第三方服务机构。

以信达国际金融中心为核心的太原汾河西岸金融集聚区拥有路演大厅、会议室、金融咖啡厅等设施设备,配套有可拎包入驻的办公场地。集聚区内建设有小学、初高中等K12学校、医院、体育馆、太原市图书馆、山西省博物馆等,满足入驻企业及员工的生活、教育、医疗等所需。

太原市万柏林区汾河西岸金融集聚区项目启动2—3年内,大量金融机构入驻万柏林区,预计带动金融业增加值50亿元以上,带动区内企业年融资额30亿元以上。预计年税收可达到1.1亿元以上,投入运营后,带动5000名高端人才聚集,间接带动2万人在万柏林区居住、生活、办公,将打造成为山西省集聚程度最高的商务金融集聚区。

打造金融小镇 助力新经济发展

对接会同时发布了桃杏金融小镇的概念性规划。桃杏金融小镇位于山西省太原市万柏林区,西山脚下的桃杏村,全村总面积6平方公里,周边规划有西山国家矿山公园项目。主要依托西山脚下优美、稀缺的自然环境,打造金融机构、大型企业高端商务、休闲基地。

桃杏金融小镇距离太原站13.6公里,距离太原南站约16公里,距离太原武宿国际机场约20公里,驾车皆半小时可至。桃杏金融小镇周边有西山长风城郊森林公园、玉泉山城郊森林公园、蒙山景区、天龙山景区、晋祠公园。周边自然环境优美、历史底蕴深厚,是人们周末假期休闲旅游的首选之地。对于发展商务、休闲产业具有得天独厚的优势。

全方位专业服务体系 专业运营

上海玖豫企业发展有限公司是面向全国的金融产业综合服务提供商,也是全国范围内特色金融小镇运营的领军企业,核心业务涵盖金融园区开发运营、金融教育培训、金融外包服务及产业招商运营四大版块。

万柏林区高效便捷的政务服务体系和上海玖豫企业发展有限公司丰富完善的产业服务体系,两者强强联合,专业运营,为入驻太原汾河西岸的企业提供从设立、发展、壮大全流程、全周期、全方位的服务。包括:商事代办服务、优惠政策申请、投融资对接活动等等。将为入驻机构的发展插上腾飞的翅膀。

金融大咖集聚 再现“锦绣太原城”愿景

此次对接会,中国银行、交通银行、农村信用社、农业银行、工商银行、中信银行、招商银行、光大银行、山西证券、邮储银行、浦发银行、晋商银行、焦煤融资担保工商、国泰惠民、联合信用评估工商等众多金融机构出席。

会上,进行了投融资路演和入驻机构签约仪式,许多金融机构也表达了入驻意向。此次对接会汇聚政府领导、专家学者、创新领航人、资深投资手,百人齐聚山西论道,山西金融的投资之道、创新之道、发展之道、合作之道,共筑金融生态共同体,持续用力,再现“锦绣太原城”的盛景! (赵婷婷 张淑静)



太原市政府金融工作办公室主任孙炜



万柏林区委副书记、区长袁尔铭



万柏林区委常委、副区长陈俊峰



上海玖豫企业发展有限公司总经理柳威



投融资路演和入驻机构签约仪式